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1  Παράγοντες που δυναμώνουν τον ιό
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 308.34 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παράγοντες που δυναμώνουν τον ιό
Εντονη διασπορά σε πόλεις που είχαν χαμηλότερη μέση θερμοκρασία και υγρασία

Η θερμοκρασία και η υγρασία επη
ρεάζουν την επιβίωση ιών όπως 
οι SARS-CoV, MERS-CoV και της 
γρίπης. Οπως εξηγούν οι καθη
γητές του Εθνικού και Καποδι- 
στριακού Πανεπιστημίου Αθηνών 
Δημήτριος Παρασκευής (αναπλη
ρωτής καθηγητής Επιδημιολογίας 
και Προληπτικής Ιατρικής), Νίκος 
Θωμαΐδης (καθηγητής στο τμή
μα Χημείας) και Θάνος Δημόπου- 
λος (καθηγητής Θεραπευτικής και 
πρύτανης ΕΚΠΑ) «διαβάζοντας» 
για εμάς τα αποτελέσματα έρευ
νας που δημοσιεύθηκε στο έγκρι
το επιστημονικό περιοδικό JAMA, 
η σύγκριση περιοχών με διαφορε
τικά επίπεδα διασποράς του ιού 
έδειξε ότι οι πόλεις με εκτεταμέ
νη διασπορά είχαν σημαντικά χα
μηλότερη μέση θερμοκρασία, και 
χαμηλότερη μέση ειδική υγρασία. 
Οσο χαμηλότερη, μάλιστα, ήταν 
η μέση θερμοκρασία και η μέση 
ειδική υγρασία τόσο υψηλότερα 
τα επίπεδα διασποράς.

Αρχικά, οι περιοχές με έντονη 
διασπορά βρίσκονταν κατά μήκος 
του 30° και 50° παραλλήλου στο 
βόρειο ημισφαίριο, συμπεριλαμ

βανομένων της Νότιας Κορέας, 
Ιαπωνίας, του Ιράν και της Βόρει
ας Ιταλίας. Εκτοτε, οι περιοχές με 
σημαντική διασπορά περιλαμβά
νουν τις βορειοδυτικές ΗΠΑ, την 
Ισπανία και τη Γαλλία. Κατά την

Σύμφωνα με έρευνα, 
ο αριθμός των κρουσμά
των σε περιοχές όπως 
στη Νοτιοανατολική 
Ασία ήταν πολύ χαμη
λότερος σε σύγκριση 
με τις πιο εύκρατες 
ζώνες της Ασίας.

ίδια περίοδο, η νόσος δεν εξαπλώ
θηκε σε βορειότερες ζώνες όπως 
η Ρωσία, καθώς και νοτιότερα της 
Κίνας. Ο αριθμός των κρουσμάτων 
και θανάτων λόγω COVID-19 σε 
περιοχές όπως στη Νοτιοανατο
λική Ασία (Μπανγκόκ, Ταϊλάνδη, 
και Βιετνάμ) ήταν πολύ χαμηλό
τερος σε σύγκριση με τις πιο εύ

κρατες ζώνες της Ασίας. Επίσης 
κατά τη διάρκεια του Ιανουάριου 
και Φεβρουάριου 2020 τόσο στη 
Γουχάν όσο και σε άλλες πληγεί- 
σες πόλεις, επικρατούσαν παρό
μοιες κλιματολογικές συνθήκες 
(μέση θερμοκρασία 4-9 βαθμοί 
Κελσίου). Εκτός από τις παρόμοιες 
μέσες θερμοκρασίες, οι περιοχές 
αυτές είχαν και άλλα κοινά χαρα
κτηριστικά όπως οι σχετικά στα
θερές θερμοκρασίες για διάστημα 
μεγαλύτερο του ενός μήνα κατά 
τη χειμερινή περίοδο, δηλαδή και 
στις 8 πληγείσες πόλεις επικρα
τούσε μέση θερμοκρασία μεταξύ 
2 και 10 βαθμών Κελσίου κατά τη 
διάρκεια της χειμερινές περιόδου. 
Είναι αξιοσημείωτο, τονίζουν οι 
επιστήμονες, ότι σημειώθηκαν 
νέες εστίες διασποράς κατά τη 
διάρκεια παρατεταμένων περιό
δων με θερμοκρασίες παρόμοιες 
με τις αρχικές εστίες.

Εκτός από την καλύτερη βιω
σιμότητα του ιού, άλλοι πιθανοί 
μηχανισμοί που σχετίζονται με τα 
χαμηλότερα επίπεδα θερμοκρασί
ας και υγρασίας περιλαμβάνουν τη 
σταθεροποίηση των σταγονιδίων,

την αυξημένη μετάδοση στον ρι
νικό βλεννογόνο και την εξασθε- 
νημένη ανοσία, όπως έχει βρεθεί 
ανάλογα και με άλλους ιούς του 
αναπνευστικού. Είναι σημαντικό 
ότι σε πιο ψυχρές περιοχές στα 
βόρεια γεωγραφικά πλάτη οι με
ταδόσεις COVID-19 ήταν περιορι
σμένες, υποδεικνύοντας ότι ο ιός 
πιθανόν μεταδίδεται σε ένα συ
γκεκριμένο εύρος θερμοκρασίας.

Οι κορωνοϊοί του κοινού κρυ
ολογήματος παρουσιάζουν γενι
κώς έντονη εποχικότητα μετα
ξύ Δεκεμβρίου και Απριλίου, ενώ 
απουσιάζουν τους καλοκαιρινούς 
μήνες από τις εύκρατες περιοχές 
του βόρειου ημισφαιρίου. Αν και 
είναι δύσκολο να γίνουν μακρο
πρόθεσμες εκτιμήσεις, είναι πιθα
νό η διασπορά της COVID-19 να 
μειωθεί σημαντικά στις πληγείσες 
περιοχές (πάνω από γεωγραφικό 
πλάτος 30 °Β) τους επόμενους μή
νες και κατά τη διάρκεια του κα
λοκαιριού. Ωστόσο, δεδομένου 
ότι ο SARS-CoV-2 είναι νέος ιός, 
δεν υπάρχει ανοσία στον πληθυ
σμό και αυτό μπορεί να αλλάξει 
τα δεδομένα, τονίζουν οι ειδικοί.
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1  ΕΚΑΒ: συνεχίζεται πρόγραμμα εκπαίδευσης
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 263.68 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΚΑΒ: συνεχίζεται πρόγραμμα εκπαίδευσης
Δεκατρία νέα κρούσματα κορωνοϊ- 
ού στη χώρα μας, καθώς και ένας 
ακόμα θάνατος ασθενούς ανακοι
νώθηκαν χθες από τις αρμόδιες 
υπηρεσίες. Ο συνολικός αριθμός 
των κρουσμάτων έφτασε τις 3.134 
(ημερήσια μεταβολή +0,4%), εκ 
των οποίων το 55,2% αφορά άν- 
δρες. Τα 697 (22,2%) θεωρούνται 
σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξω
τερικό και 1.781 (56,8%) είναι σχε- 
τιζόμενα με ήδη γνωστό κρούσμα.

Χθες, 13 συμπολίτες μας νοση
λεύονταν διασωληνωμένοι. Η διά
μεση ηλικία τους είναι τα 74 έτη. 
Οι τέσσερις (30,8%) είναι γυναίκες 
και οι υπόλοιποι άνδρες. Το 69,2% 
έχει υποκείμενο νόσημα ή είναι 
ηλικιωμένοι 70 ετών και άνω. Συ
νολικά 117 ασθενείς έχουν εξέλ- 
θει από τις ΜΕΘ. Οι θάνατοι από 
τον νέο ιό έφτασαν τους 184 συ
νολικά στη χώρα. Η διάμεση ηλι
κία των θανόντων συμπολιτών 
μας ήταν τα 76 έτη και το 95,7% 
είχε κάποιο υποκείμενο νόσημα 
ή/και ηλικία 70 ετών και άνω. Στο 
μεταξύ και... για κάθε ενδεχόμε-

Για τη διαχείριση ύπο
πτων και επιβεβαιωμέ
νων περιστατικών SARS- 
C6V-2 - Δεκατρία τα νέα 
κρούσματα, ένας ακόμη 
θάνατος ασθενούς.

νο, το ΕΚΑΒ συνεχίζει για τέταρ
τη εβδομάδα το ειδικό πρόγραμμα 
ελέγχου ετοιμότητας, εκπαίδευ
σης και ασκήσεων με την κωδική 
ονομασία «ΕΚΑΒ be S.A.F.E. (Stay 
Alert Fully Educated)». Πρόκειται 
για ένα πρόγραμμα εκπαίδευσης 
για τη διαχείριση ύποπτων και 
επιβεβαιωμένων περιστατικών 
SARS-CoV-2 από τους επαγγελμα- 
τίες υγείας αλλά και τα στελέχη 
των εμπλεκόμενων τοπικών φο
ρέων και υπηρεσιών της νησιω
τικής χώρας, που εντάσσεται στο 
πλαίσιο του πανελλαδικού σχεδί
ου δράσης του ΕΚΑΒ σχετικά με 
την επιχειρησιακή ετοιμότητα

των υγειονομικών σχηματισμών 
και τον συντονισμό της παροχής 
επείγουσας προνοσοκομειακής 
φροντίδας σε καταστάσεις έκτα
κτων αναγκών και κρίσεων.

Ειδικότερα, το πρόγραμμα 
«ΕΚΑΒ be S.A.F.E.» πραγματο
ποιήθηκε χθες Δευτέρα στο Πε
ριφερειακό Ιατρείο Πόρου, το Κέ
ντρο Υγείας Πρίνου (Θάσος), το 
Γενικό Νοσοκομείο Λήμνου. Σή
μερα συνεχίζεται στα Πολυδύ
ναμα Περιφερειακά Ιατρεία Σπε
τσών και Υδρας και τα αντίστοιχα 
Λιμεναρχεία. Αύριο Τετάρτη θα 
πραγματοποιηθεί έλεγχος ετοιμό
τητας στο Πολυδύναμο Περιφε
ρειακό Ιατρείο Ελαφονησϊου, στο 
Γενικό Νοσοκομείο Μυτιλήνης 
Βοστάνειο (υπό την επιχειρησι
ακή επίβλεψη του προέδρου του 
ΕΚΑΒ Νίκου Παπαευσταθϊου) και 
στα Λιμεναρχεία Νεάπολης Βοιών 
και Μυτιλήνης. Την Πέμπτη το 
πρόγραμμα μεταφέρεται στο Πε
ριφερειακό Ιατρείο Αλοννήσου 
όπου θα παραδοθεί και νέο ασθε
νοφόρο, στο Γενικό Νοσοκομείο

Κυθήρων Τριφύλλειο, στο Πο
λυδύναμο Περιφερειακό Ιατρείο 
Αντικυθήρων, στο Πολυδύναμο 
Περιφερειακό Ιατρείο Αστυπάλαι
ας, στο Γενικό Νοσοκομείο Χίου 
Σκυλίτσειο και στα αντίστοιχα 
Λιμεναρχεία. Την Παρασκευή και 
το Σάββατο έχουν σειρά οι δομές 
υγείας της Ιθάκης, της Σκοπέλου 
και της Σκιάθου.

Υπενθυμίζεται ότι στόχος του 
προγράμματος είναι να διασφαλι
στεί τόσο η ετοιμότητα όσο και η 
επάρκεια των γνώσεων όλων των 
υγειονομικών στελεχών, των στε
λεχών του Λιμενικού καθώς και 
των εμπλεκόμενων στελεχών της 
Περιφερειακής και Τοπικής Αυτο
διοίκησης, σχετικά με την τήρηση 
των ατομικών μέτρων προστασίας 
αλλά και στην παροχή επείγουσας 
προνοσοκομειακής φροντίδας για 
την υποστήριξη των ζωτικών λει
τουργιών των ασθενών πριν από 
την ασφαλή διακομιδή ενός ύπο
πτου ή επιβεβαιωμένου κρούσμα
τος SARS-CoV-2 σε κάποιο από τα 
νοσοκομεία αναφοράς.
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1  Π ΑΙΔΟΚ ΑΡΔΙΟΧΕΙ ΡΟΥΡΓΙ KO Επαναλειτουργεί η
ΚΕΜ στο Παίδων

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 106.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Π ΑΙΔΟΚ ΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙKO

Επαναλειτουργεί 
η ΚΕΜ στο Παίδων
Την άμεση επαναλειτουργία του 
Παιδοκαρδιοχειρουργικού Κέντρου 
του Γενικού Νοσοκομείου Παίδων 
«Η Αγία Σοφία» ανακοίνωσε χθες ο 
υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, 
μετά την επίσκεψή του στο νοσοκο
μείο. «Είχα δεσμευθεί δημόσια και 
είχα διαβεβαιώσει γονείς και ιατρικό 
προσωπικό ότι η Καρδιοχειρουργική 
Εντατική Μονάδα (ΚΕΜ) τριών κλι
νών του Ειδικού Κέντρου Αντιμε
τώπισης Συγγενών Καρδιοπαθειών 
Παίδων (ΕΚΑΣΚΑΠ) θα επανερχόταν 
το συντομότερο δυνατόν στη σταθε
ρή της κατάσταση. Και αυτό έγινε», 
δήλωσε ο κ. Κικίλιας. «Τα αντίθετα 
σενάρια που διακινήθηκαν αυτό το 
διάστημα ήταν fake news, που δυ
στυχώς αναστάτωσαν και επιβάρυ
ναν περισσότερο τις οικογένειες 
που αγωνιούν. Κατά τη διάρκεια των 
εργασιών ανακαίνισης μέσω δω
ρεάς, όσο και κατά τη διάρκεια της 
λειτουργίας της κλινικής στο πλαίσιο 
της πανδημίας ως ΜΕΘ C0VID-19 για 
τα περιστατικά νεογνών, παιδιών και 
εφήβων, κανένα παιδί για κανέναν

λόγο δεν έμεινε χωρίς νοσηλεία από 
το δημόσιο σύστημα υγείας. Ολα τα 
τακτικά και έκτακτα καρδιοχειρουρ
γικά περιστατικά του νοσοκομείου 
αντιμετωπίστηκαν από το Ωνάσειο 
Καρδιοχειρουργικό Κέντρο». Ση
μειώνεται ότι η μονάδα αυξημένης 
φροντίδας (ΜΑΦ) του Νοσοκομείου 
«Π.&Α. Κυριάκού» θα μετατραπεί σε 
ΜΕΘ C0VID-19, δυναμικότητας πέ
ντε (5) κλινών, και για τα δύο νοσο
κομεία, ώστε να συνεχιστεί ομαλά η 
νοσηλεία πιθανών μελλοντικών πε
ριστατικών C0VID-19.
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1  Τοπικές εξάρσεις του κορωνοϊού παγκοσμίως
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 503.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ανησυχία για νέο κύμα 
του ιού σε πολλές χώρες
Εξαρση της πανδημίας σε Κίνα, Νότια Κορέα, ΗΠΑ και Ιταλία

Οι τοπικές εξάρσεις της πανδημίας σε πολ
λά κράτη, από την Κίνα, τη Νότια Κορέα 
και τις ΗΠΑ μέχρι την Ιταλία, προκαλούν 
έντονη ανησυχία για νέο κύμα COVID-19. 
Συνοικία του Πεκίνου τέθηκε πάλι σε 
lockdown, ενώ ο δρ Αντονι Φάουτσι ανέ

φερε ότι η επιστροφή στην κανονικότη
τα στις ΗΠΑ θα διαρκέσει αρκετούς μή
νες. Την ίδια στιγμή, δυσοίωνα είναι τα 
ευρήματα μελέτης που υποδεικνύει ότι ο 
κορωνοϊός μεταλλάσσεται, αποκτώντας 
μεγαλύτερη ικανότητα μετάδοσης. Σελ. 10
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1  Τοπικές εξάρσεις του κορωνοϊού παγκοσμίως
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 1,10 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Τοπικές εξάρσεις 
του κορωνοϊού 
παγκοσμίως
Νέα δρακόντεια μέτρα στο Πεκίνο, 
αύξηση κρουσμάτων στις ΗΠΑ

Η παγκόσμια κοινότητα ανησυχεί 
για την πιθανότητα νέου κύματος 
COVID-19, καθώς καταγράφονται 
τοπικές εξάρσεις της πανδημίας 
σε πολλά κράτη. Οι κινεζικές αρ
χές επέβαλαν δρακόντεια μέτρα 
σε συνοικία του Πεκίνου, όπου 
καταγράφηκε τις τελευταίες ημέ
ρες ραγδαία αύξηση κρουσμά
των, με τουλάχιστον 50 κατοί
κους να βρίσκονται θετικοί - αν 
και οι περισσότεροι παραμένουν

Αμερικανική έρευνα
υποδεικνύει
ότι ο μολυσματικός
παράγοντας
μεταλλάχθηκε και έγινε
πιο μεταδοτικός.

ασυμπτωματικοί. Σύμφωνα με αξι- 
ωματούχους των υγειονομικών 
φορέων του Πεκίνου, τα νέα κρού
σματα συνδέονται με την αγορά 
φρούτων και λαχανικών Xinfadi, 
η οποία έκλεισε άμεσα, ενώ σε 
πληρη καραντίνα τέθηκαν 11 συ
γκροτήματα που συνδέονται με 
τα κρούσματα και έκλεισαν δη
μοτικά σχολεία της περιοχής. Την

ίδια ώρα, οι υγειονομικές αρχές 
της Νότιας Κορέας προειδοποιούν 
ότι η χώρα θα αντιμετωπίσει ένα 
ακόμη κύμα λοιμώξεων, με έως 
και 800 νέα κρούσματα ημερησί- 
ως, τον Ιούλιο, εάν η κυβέρνηση 
δεν επιβάλει αυστηρότερους κα
νόνες κοινωνικής αποστασιοποί
ησης. Οι αρχές ανακοίνωσαν την 
παράταση των μέτρων πρόληψης 
κατά του κορωνοϊού μέχρι η ημε
ρήσια αύξηση των κρουσμάτων 
να γίνει μονοψήφια.

Στις ΗΠΑ παρατηρείται σημα
ντική αύξηση των κρουσμάτων σε 
18 πολιτείες, σε έξι από τις οποίες 
η αύξηση ξεπερνάει το 50%, ενώ 
οι λοιμωξιολόγοι προειδοποιούν 
ότι ο μολυσματικός παράγοντας 
θα δυσχεραίνει την καθημερινό
τητα για καιρό ακόμα. Ο κυβερνή
της της Νέας Υόρκης, Αν. Κουόμο, 
προειδοποίησε ότι είναι πιθανή η 
επαναφορά της καραντίνας, κα
θώς πολλές επιχειρήσεις παραβι
άζουν τους κανόνες κοινωνικής 
αποστασιοποίησης, ενώ με το ίδιο 
μέτρο απείλησαν και αξιωματούχοι 
του Τέξας. Ο σύμβουλος του προέ
δρου Ντόναλντ Τραμπ σε θέματα 
πανδημίας, δρ Αντονι Φάουτσι, 
σε συνέντευξή του στη βρετανι
κή Telegraph ανέφερε ότι η επι
στροφή στην κανονικότητα μετά

Θερμομέτρηση πολίτη πριν από την είσοδό του στο πανεπιστημιακό νοσο
κομείο Γουάν του Πεκίνου για τεστ C0VID-19.

την πανδημία θα διαρκέσει αρκε
τούς μήνες και πιθανώς ο κόσμος 
να πρέπει φέτος να περιορίσει τις 
προσδοκίες του για διακοπές.

Ακόμη και η Ιταλία βρίσκεται 
σε κατάσταση συναγερμού, καθώς 
εντοπίστηκε επιδημική εστία σε 
νοσοκομείο της Ρώμης αλλά και 
σε κατάληψη της ιταλικής πρωτεύ
ουσας. Παράλληλα, ιδιαίτερα επι-

βαρυντικά για το μέλλον είναι τα 
στοιχεία έρευνας που υποδεικνύ
ει ότι ο κορωνοϊός μεταλλάσσεται 
αποκτώντας μεγαλύτερη ικανότη
τα μετάδοσης. Επιστήμονες του 
ινστιτούτου δεπρρς της Φλόρι- 
ντας επισημαίνουν ότι η μετάλ
λαξη εντοπίζεται στις εξωτερικές 
ακίδες του κορωνοϊού, μέσω των 
οποίων εισβάλλει στα κύτταρα.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αγορά ποσοστού της CureVac από τη Γερμανία
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 294.56 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αγορά ποσοστού της CureVac από τη Γερμανία

Ο Αλτμάιερ αποχαιρετά τους συμμετέχοντας σε online συνέντευξη Τύπου 
με στελέχη της CureVac, στο Βερολίνο.

Δυναμική κίνηση στον αγώνα πρό
σβασης στα εμβόλια έναντι της 
COVID-19 πραγματοποίησε η Γερ
μανία, καθώς, όπως ανακοίνωσε ο 
υπουργός Οικονομικών και Ενέρ
γειας Πέτερ Αλτμάιερ, το Βερολί
νο θα αποκτήσει ποσοστό στην 
εταιρεία βιοτεχνολογίας CureVac, 
η οποία εργάζεται πάνω σε ένα 
εμβόλιο για την COVID-19. Ο Γερ
μανός αξιωματούχος εξήγησε ότι

Στον απόηχο 
προσπαθειών της αμερι
κανικής κυβέρνησης 
να αποκτήσει τη φαρμα
κοβιομηχανία.

η γερμανική κυβέρνηση θα απο
κτήσει το 23% της εταιρείας, ένα
ντι 300 εκατ. ευρώ. Η Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή τους περασμένους μή
νες χρηματοδότησε την CureVac 
με 80 εκατ. ευρώ. Επίσης, ο Αλ
τμάιερ τόνισε ότι «η Γερμανία δεν 
είναι προς πώληση, δεν πωλού-

νται τα οικογενειακά ασημικά». 
Η κίνηση αυτή έρχεται στον από
ηχο προσπαθειών της αμερικανι
κής κυβέρνησης να αποκτήσει την 
CureVac ή τα περιουσιακά στοι
χεία της, τον Μάρτιο, κάτι που 
προκάλεσε έντονες αντιδράσεις 
στο Βερολίνο. Η εταιρεία, από τις

ελάχιστες παγκοσμίως που εφαρ
μόζουν την τεχνολογία mRNA, επι
ταχύνοντας την παρασκευή του 
πολυπόθητου εμβολίου συγκριτι
κά με τις συμβατικές μεθόδους, θα 
ξεκινήσει την κλινική δοκιμή του 
εμβολίου της σύντομα. Τα εμβό
λια που παρασκευάζονται με την

τεχνολογία mRNA χρησιμοποιούν 
τα γονίδια του ίδιου του ιού που 
πολεμούν, προκειμένου να δώσουν 
εντολές στον ανθρώπινο οργανι
σμό να παραγάγει τις απαραίτητες 
πρωτεΐνες για την ενεργοποίηση 
του ανοσοποιητικού συστήματος.

Σε μια άλλη εξέλιξη, η φαρμα
κοβιομηχανία Eli Lilly ανακοίνωσε 
χθες ότι ήδη ενεγράφη ο πρώτος 
ασθενής στην τρίτη φάση της κλι
νικής δοκιμής για την αξιολόγηση 
του σκευάσματος Μπαρισιτινίμπη 
(εμπορική ονομασία Olumiant), 
που συνταγογραφείται κατά της 
ρευματοειδούς αρθρίτιδας, ώστε 
να αξιολογηθεί η αποτελεσματικο

ί τητά του έναντι βαριών περιπτώ
σεων COVID-19. Οπως δήλωσε ο 
πρόεδρος της φαρμακοβιομηχανί
ας, Πάτρικ Τζόνσον, σε μερικούς 
μήνες θα έχουμε τα αποτελέσματα 
της κλινικής δοκιμής. Η Μπαρι- 
σιτινίμπη είναι ένας αναστολέας 
των κινασών Janm που, σε περι
πτώσεις ρευματοειδούς αρθρίτι
δας, αποτρέπει τη μετάδοση των 
μηνυμάτων τους προς το ανοσο
ποιητικό σύστημα.



7;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ: Προς θεραπεία μεσογειακής
αναιμίας

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 42.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΙΑΤΡΙΚΗ ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Προς θεραπεία 
μεσογειακής αναιμίας
ΝΑΣΒΙΛ. Την ύπαρξη λειτουργι
κής θεραπείας της μεσογειακής και 
δρεπανοκυτταρικής αναιμίας ανα
κοίνωσαν Αμερικανοί ερευνητές 
του Ερευνητικού Ινστιτούτου Σάρα 
Κάνον, στο ετήσιο συνέδριο της Ευ
ρωπαϊκής Αιματολογικής Εταιρείας. 
Εφαρμόζοντας τη μέθοδο γενετικής 
τροποποίησης Crispr και τροποποι
ώντας γενετικά τα αιμοποιητικά κύτ
ταρα του νωτιαίου μυελού τους, δύο 
πάσχοντες από μεσογειακή αναι
μία και ένας από δρεπανοκυτταρι
κή αναιμία δεν χρειάζεται πλέον να 
υποβάλλονται σε μεταγγίσεις αίμα
τος, εδώ και μήνες.



8;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ ΟΙ ΒΟΥΤΙΕΣ: Απίθανη η μετάδοση του ιού
μέσω νερού

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 38.78 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΕΥΘΕΡΕΣ 01 ΒΟΥΤΙΕΣ

Απίθανη η μετάδοση 
του ιού μέσω νερού
ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Χωρίς ανησυχία, αλλά 
με επαγρύπνηση, μπορεί κανείς να 
απολαύσει τις βουτιές του σε πισί
να ή σε θάλασσα, αρκεί βέβαια να 
τηρεί τους κανόνες κοινωνικής απο
στασιοποίησης. Είναι εντελώς απί
θανο να υπάρξει μετάδοση του ιού 
μέσω του νερού, υποστηρίζουν οι 
ειδικοί, αλλά σίγουρα εγκυμονεί κιν
δύνους ο συνωστισμός, οπότε επα
ναλαμβάνουν ία μέτρα της κοινωνι
κής αποστασιοποίησης, του τακτικού 
πλυσίματος χεριών, της απολύμαν
σης επιφανειών και χης χρήσης μά
σκας, όπου αυχό είναι εφικτό.



9;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ: Οδηγίες για παιδικά
παιχνίδια

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 45.87 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΡΟΣΟΧΗ ΣΤΗ ΔΙΑΣΠΟΡΑ

Οδηγίες για παιδικά 
παιχνίδια
ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Πότε, άραγε, τα παι
διά θα μπορούν να παίξουν ακίνδυνα 
με τους φίλους τους; Η δρ Τέρι Μακ 
Φάντεν, αναπληρώιρια καθηγήτρια 
Παιδιατρικής στην Ιατρική Σχολή 
Εμορι, τονίζει όχι «οι γονείς πρέπει 
να είναι προσεκτικοί στην έκθεση 
των παιδιών, αλλά και των ίδιων, στον 
νέο κορωνοϊό, ιδίως όπου υπάρχει 
μεγάλη κοινωνική διασπορά. Κυρίως, 
όμως, πρέπει να επικοινωνήσουν με 
τους γονείς των φίλων των παιδιών 
τους προκειμένου να καλύψουν τις 
λεπτομέρειες της συνάντησης και 
την τήρηση των αναγκαίων κανόνων 
υγιεινής, ενθαρρύνοντας ταυτόχρο
να τα παιδιά να φορούν μάσκα και 
να πλένουν το χέρια τους».



10;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ, Β. ΑΦΡΙΚΗ: 51.000 πρόωροι θάνατοι
παιδιών

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 74.55 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ, Β. ΑΦΡΙΚΗ

51.000 πρόωροι 
θάνατοι παιδιών
AMMAN. Περισσότερα από 51.000 
παιδιά κάτω των πέντε ετών ανα
μένεται να πεθάνουν πρόωρα σε 
χώρες της Μέσης Ανατολής και της 
Βόρειας Αφρικής χο ερχόμενο εξά
μηνο, εξαιτίας της πίεσης που ασκεί 
η πανδημία της C0VID-19 στα συστά 
μαία υγείας της περιοχής, σύμφω

να με έκθεση της UNICEF. Κάθε έξι 
μήνες, 133.000 παιδιά κάτω των πέ
ντε ετών πεθαίνουν στην Αλγερία, 
στην Αίγυπτο, στην Ιορδανία, στο 
Τζιμπουΐί, στο Μαρόκο, στη Συρία, 
σιο Σουδάν, στην Τυνησία και στην 
Υεμένη, ενώ ο αριθμός αναμένεται 
να αυξηθεί σε 184.000 θανάτους, 
εξαιτίας των υγειονομικών ελλείψε
ων που αναδεικνύει η αντιμετώπιση 
του κορωνοϊού. Την έρευνα πραγμα
τοποίησε η Σχολή Δημόσιας Υγείας 
του Πανεπιστημίου Τζονς Χόπκινς.
Οι καραντίνες, οι περιορισμοί στην 
κυκλοφορία και ία νέα οικονομι
κά εμπόδια, καθώς και οι ελλείψεις 
υγειονομικού υλικού σιις συγκεκρι
μένες χώρες αναμένεται να περιορί
σουν την πρόσβαση φτωχών πολιτών 
σε δομές υγείας.



11;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ: «Τσουχτερή» η COVID-
19

Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 103.28 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΣΕ ΑΠΟΓΝΩΣΗ

«Τσουχτερή»
η COVID-19
ΣΙΑΤΛ. Υπέρογκοι λογαριασμοί κα
ταφθάνουν σια σπίτια Αμερικανών 
που έχουν νοσηλευθεί εξαιτίας του 
κορωνοϊού, παρά τα πακέτα διάσω
σης με βάση τα οποία τα νοσοκομεία 
αποζημιώνονται για χα συμπληρω
ματικά έξοδα. Μετά τη νοσηλεία 
της διάρκειας τριών εβδομάδων, η 
33χρονη Τζάνετ Μενέντεζ από τη 
Νέα Υόρκη έλαβε με το ταχυδρομείο 
λογαριασμό 400.000 δολαρίων, ενώ 
στο Σιάτλ, ο 70χρονος Μάικλ Φλορ, 
ο ασθενής-θαύμα που επιβίωσε ενώ 
οι γιατροί είχαν ήδη τηλεφωνήσει 
στην οικογένεια του για να τον απο
χαιρετίσει, έλαβε λογαριασμό 1,1 
εκατ. δολαρίων. Η Μενέντεζ, ο Φλορ 
και πολλοί άλλοι έχουν ελπίδες ότι 
θα αποζημιωθούν από ασφαλιστικές 
εταιρείες και κυβερνητικά προγράμ
ματα, αλλά όταν πρόκειται για τέτοια 
ποσά, ακόμη και το 90% των εξό
δων τους να καλυφθεί, το πρόβλη
μα παραμένει τεράστιο. «Μια σειρά 
χρηματοδοτικών πακέτων της ομο
σπονδιακής κυβέρνησης υποτίθεται 
ότι φροντίζει ώστε οι ασθενείς από 
κορωνοϊό να μην πληρώσουν για το 
μεγαλύτερο μέρος της θεραπείας 
τους», έγραψαν οι New York Times, 
«αλλά τα λάθη είναι πιθανά, ιδίως 
δεδομένου του μεγάλου αριθμού αν
θρώπων που έχασαν πρόσφατα την 
ασφάλισή τους λόγω της κρίσης».
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1  ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ: Βρετανικό φθηνό εμβόλιο
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 32 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 35.66 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΟΡΟΝΟΪΟΣ

Βρετανικό 
φθηνό εμβόλιο
Το εμβόλιο του Imperial College 
είναι έτοιμο για κλινικές δοκιμές. 
Αν είναι αποτελεσματικό, θα 
διατεθεί σε εξωτερικούς 
παρασκευαστές χωρίς πληρωμή 
δικαιωμάτων πατέντας. Ο 
επικεφαλής του εγχειρήματος 
εκτιμά ότι θα μπορούσε να 
παρασκευαστεί για όλους τους 
Βρετανούς με κόστος περίπου 3 
στερλίνες ανά άτομο.



13;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Ο ιός και η νέα πραγματικότητα
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 16 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 423.42 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

>> S-Ο ιός 
και η νέα 
πραγματικότητα
Σαν ένα σεισμικό ρήγμα που πρόκα- 

λεί μετατοπίσεις στον γήινο φλοιό, η παν
δημία του κορωνοϊού αλλάζει άρδην τις 
νόρμες στην καθημερινότητα και στο ευ
ρύτερο σύστημα της παγκόσμιας οικο
νομίας, καθιστώντας μέχρι πρότινος 
πρωτοφανείς κρατικές «παρεμβάσεις» 
στις ιδιωτικές επιχειρήσεις σε αναγκαί
ες και αναπόφευκτες επιλογές.

Οι επικεφαλής των πολιτικών ηγεσιών, 
ασχέτως του πόσο υπόλογοι είναι για λά
θη, παραλείψεις και ολιγωρία στην αντι
μετώπιση της κρίσης, βρίσκουν πλέον 
μια καλή ευκαιρία για να προβάλουν την 
εικόνα τους στο πλήθος των ψηφοφόρων 
καθώς χαλαρώνουν τα μέτρα και η οικο
νομική δραστηριότητα επανεκκινεί.

Ο φόβοβ του πανικού
Μπορεί η γερμανική κυβέρνηση να 

μπαίνει «συνεταίρος» στην εταιρεία βιο
τεχνολογίας CureVac που αναπτύσσει 
εμβόλιο για τον SARS-CoV-2 με τον φόβο 
να μην την εξαγοράσει ο Τραμπ -και κατ’ 
επέκταση κρατήσει το εμβόλιο για τον ε
αυτό του και τις ΗΠΑ-, ωστόσο ο ΟΗΕ 
προειδοποιεί για το τι μπορεί να συμβεί 
στη γειτονιά της Ευρώπης αν συνεχι
στούν ο «πανικός» με τον κορωνοϊό και η 
αποκλειστική επικέντρωση σ’ αυτόν.

Περίπου 51.000 παιδιά κάτω των 5 ε
τών στη Μέση Ανατολή και τη Βόρεια Α
φρική κινδυνεύουν να πεθάνουν φέτος 
λόγω της διατάραξης των βασικών υπη
ρεσιών Υγείας, κυρίως όμως των εκ
στρατειών εμβολιασμού και των διατρο
φικών προγραμμάτων που είναι κρίσι
μης υγειονομικής σημασίας για τις χώρες 
αυτές. «Παρ’ όλο που δεν έχουν αναφερ
θεί πολλά κρούσματα στον παιδικό πλη
θυσμό της περιοχής, είναι ξεκάθαρο ότι ο 
ιός επηρεάζει άμεσα την υγεία τους» α
ναφέρουν η UNICEF και ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας σε κοινή ανακοίνωσή 
τους.

Πολιτική διαχείριση
Με πολύ χαμηλότερη φωνή για να μι

λήσει και να ακουστεί, ο λιγότερο ανα
πτυγμένος κόσμος θα περιμένει καρτε
ρικά κι αυτή την φορά τη φιλανθρωπία 
των πλουσιότερων. Αυτών που διαθέ
τουν πάντα σε αφθονία τον «μέσο» που 
μπορεί να «απαλύνει» τον φόβο και την α
βεβαιότητά τους: το χρήμα. Στην περί
πτωση ενός νέου ιού που διαθέτει φονι
κή δύναμη και είναι ικανός να «ακινητο- 
ποιεί» την οικονομία είναι δυνατόν να α
νατραπούν ακόμη και οι απαράβατοι νό
μοι της οικονομίας της αγοράς.Έτσι, με

Η γερμανική κυβέρνηση 
μπαίνει μέτοχος 

στη βιοφαρμακευτική 
εταιρεία που αναπτύσσει 
εμβόλιο για τον Covid-19 
και επιχείρησε να εξαγοράσει 
ο Τραμπ. Οι παράπλευρες 
συνέπειες της πανδημίας 
ενδέχεται να στερήσουν 
τη ζωή σε περισσότερα 
από 50.000 παιδιά κάτω των 
5 ετών στη Μέση Ανατολή 
και τπ Βόρεια Αφρική φέτος

300 εκατ. ευρώ -και μερίδιο 23%- η γερ
μανική κυβέρνηση μπαίνει «συνέταιρος» 
στη (γερμανική) εταιρεία βιοτεχνολογίας 
CureVac, ερευνητές της οποίας εργάζο
νται ήδη πάνω στην ανάπτυξη ενός εμ
βολίου κατά του κορωνοϊού. Είναι η ε
ταιρεία που επιχείρησε να «εξαγοράσει» 
ο Τραμπ στις αρχές Μαρτίου με την προ
οπτική να κρατήσει το εμβόλιο μόνο για 
τις ΗΠΑ, προκαλώντας, όπως ήταν ανα
μενόμενο, την οργή του Βερολίνου.

Σε αρμονία με το πνεύμα της εποχής, 
της αποπαγκοσμιοποίσης και της εθνι
κής αναδίπλωσης, ο ιός φαίνεται να εί
ναι παράλληλα μια καλή ευκαιρία για 
τους πολιτικούς προκειμένου να απευ
θυνθούν στο εσωτερικό ακροατήριό 
τους. Επικαλούμενοι την όποια διαχεί
ριση της κρίσης -που γι’ αυτούς είναι πά
ντα πετυχημένη-, έχουν τη δυνατότητα 
να αναβαπτιστούν στις συνειδήσεις των 
ψηφοφόρων.

Πεκίνο: Επιστροφή 
στην καραντίνα

Πάντως, ο ιός εξακολουθεί να τηρεί τις 
δικές του «νόρμες», παραμένοντας α
πρόβλεπτος και πάντα απειλητικός και 
αγνοώντας επιδεικτικά την επικοινω- 
νιακή διαχείριση και την πολιτική ρητο
ρική. Στο Πεκίνο, τα μέτρα της καραντί
νας επανήλθαν χθες σε ορισμένες συ
νοικίες ύστερα από μια αιφνίδια αύξηση 
των κρουσμάτων που συνδέεται με τη 
μεγαλύτερη αγορά χονδρικής πώλησης 
τροφίμων της πόλης.Ύστερα από σχεδόν 
δύο μήνες χωρίς νέα κρούσματα, αξιω- 
ματούχοι του Πεκίνου ανακοίνωσαν 79 
νέα περιστατικά τις τέσσερις τελευταίες η
μέρες, τη μεγαλύτερη εστία κρουσμάτων 
στην πόλη από τον Φεβρουάριο.

ΝΙΚΟΣ ΚΥΡΙΑΚΙΔΗΣ
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1  123 μονάδες αίματος από Εθελοντές Αιμοδότες
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 4 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 74.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

123 μονάδες αίματος 
από Εθελοντές 
Αιμοδότες

Εκατόν είκοσι τρεις μονάδες 
αίματος συγκεντρώθηκαν στις 
εθελοντικές αιμοδοσίες που έκα
νε στις 03 & 04 Ιουνίου 2020 στο 
Δημαρχείο Θεσσαλονίκης ο δή
μος με τη συμβολή κινητής μο
νάδας του Νοσοκομείου Άγιος 
Παύλος και με αφορμή την 14η 
Ιουνίου που έχει καθιερωθεί η 
Παγκόσμια ημέρα εορτασμού 
του Εθελοντή Αιμοδότη.

Όπως αναφέρεται σε σχεική 
ανακοίνωση του δήμου Θεσσα
λονίκης: «Η ανταπόκριση και η 
ευαισθησία των αιμοδοτών συνέ
βαλε ουσιαστικά να συγκεντρω
θούν 123 μονάδες αίματος & ευ
χαριστώντας τους εθελοντές αι
μοδότες που συμμετείχαν να 
στείλουμε μήνυμα προσφοράς, 
αγάπης & αλληλεγγύης στους 
συνανθρώπους μας που το έχουν 
ανάγκη, συγχρόνως να ενθαρρύ
νουμε όσο το δυνατόν περισσό
τερους τους νέους να γίνουν εθε
λοντές αιμοδότες».
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1  Μήνυμα Σακελλαροπούλου για την Παγκόσμια
Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 5 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 201.72 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Μήνυμα
Σακελλαροπούλου 
για την Παγκόσμια 
Ημέρα Εθελοντή 
Αιμοδότη

Με αφορμή την προχθεσινή Παγκό
σμια Ημέρα Εθελοντή Αιμοδότη, η 
Πρόεδρος της Δημοκρατίας Κατερίνα 
Σακελλαροπούλου ευχαρίστησε θερμά 
τους εθελοντές της Προεδρίας οι οποί
οι συμμετείχαν στην αιμοδοσία που 
διοργανώθηκε με την υποστήριξη του 
Εθνικού Κέντρου Αιμοδοσίας και στην 
οποία συγκεντρώθηκαν 52 φιάλες αί
ματος. Με ανάρτησή της στην προσω
πική σελίδα της στο facebook, η Πρό
εδρος της Δημοκρατίας Κατερίνας Σα
κελλαροπούλου τόνισε ότι στην εθε
λοντική αιμοδοσία στο Προεδρικό αν- 
ταποκρίθηκαν περισσότεροι από πε
νήντα συνεργάτες της Προεδρίας, υπο
γραμμίζοντας με το παράδειγμά τους 
τη ζωτική σημασία της εθελοντικής αι
μοδοσίας, ιδίως την περίοδο που δια
νύουμε.

Η αιμοδοσία έχει μειωθεί 
από 25% έως 60% στα νο
σοκομεία μας από την αρχή 
της πανδημίας

«Η πανδημία του κορονοϊού επηρέ
ασε αισθητά τη δυνατότητα κάλυψης 
αναγκών σε αίμα, τόσο διεθνώς όσο 
στη χώρα μας. Σύμφωνα με στοιχεία 
του ΕΟΔΥ, η αιμοδοσία έχει μειωθεί 
από 25% έως 60% στα νοσοκομεία 
μας από την αρχή της πανδημίας, 
πράγμα εύλογο αν σκεφτεί κανείς τη 
μεγάλη ανησυχία και τον φόβο που 
έχει προκαλέσει η μεταδοτικότητα του 
ιού. Η πανδημία, ωστόσο, μπορεί να 
ανέτρεψε πολλές από τις σταθερές που 
γνωρίζουμε, δεν περιόρισε όμως την 
ανάγκη για αίμα. Χειρουργικές επεμ
βάσεις και πολυμεταγγιζόμενοι ασθε
νείς, αιμοκαθάρσεις και τροχαία ατυ
χήματα, είναι μερικά μόνο παραδείγ
ματα περιπτώσεων που καθιστούν 
αναγκαία την ύπαρξη σταθερού αποθέ
ματος» ανέφερε η κ. Σακελλαροπού
λου.

Σημείωσε, ακόμα, ότι ο εθελοντι
σμός στην Ελλάδα δεν είναι ιδιαιτέρως 
διαδεδομένος, αλλά η αιμοδοσία είναι 
ένας τομέας στον οποίο ανέκαθεν 
υπήρξε συμμετοχή και προσφορά. Μά
λιστα, επισήμανε ότι «η αυτόβουλη 
συμμετοχή του ενεργού πολίτη στις 
κοινωνικές ανάγκες, χωρίς το κίνητρο 
της υλικής ανταμοιβής, είναι το μέτρο 
του ήθους και του δυναμισμού μιας 
κοινωνίας. Ευχόμαστε να ενισχυθεί το 
εθελοντικό πνεύμα στη χώρα μας και 
να επεκταθεί η παράδοση της εθελον
τικής αιμοδοσίας, αφού λίγα λεπτά 
από τον χρόνο μας, και λίγο αίμα από 
το αίμα μας, μπορούν να σώσουν 
ζωές».
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1  Χαλάρωση, αλλά όχι εφησυχασμός
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 26 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 1014.16 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Χαλάρωση, αλλά όχι εφησυχασμός
Ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας 
επισημαίνει ότι οι κίνδυνοι 
από τον νέο κορονοϊό δεν 
έχουν εκλείψει και συνιστά 
την αυστηρή τήρηση 
των μέτρων κοινωνικής 
αποστασιοποίησης σε 
όλο τον κόσμο

►Tns ΒΙΚΥΣ ΚΑΠΕΤΑΝΟΠΟΥΛΟΥ

ην εφησυχάζετε, γιατί ο νέος 
κορονοϊός ζει ακόμα ανάμεσά 
μας. Το ζωτικό αυτό μήνυμα 
εκπέμπει ο Παγκόσμιος Ορ- 
γανισμός Υγείας (ΠΟΥ), καθώς 
πολλές χώρες της υφηλίου 
έχουν αρχίσει πια για τα καλά 
να χαλαρώνουν τα περιοριστι
κά μέτρα και να επανεκκινούν 
την οικονομική και τουριστι
κή δραστηριότητά τους, παρ’ 
ότι ο ιός εξακολουθεί να δια- 
σπείρεται, έχοντας σκοτώσει 
περισσότερους από 434.000 
ανθρώπους διεθνώς κι έχο
ντας μολύνει σχεδόν οχτώ 
εκατομμύρια, σύμφωνα με τη 
χθεσινοβραδινή καταμέτρη
ση του Πανεπιστημίου Τζονς 
Χόπκινς.

Επειτα από περίπου τρεις 
μήνες αποκλεισμού και εν 
μέσω προειδοποιήσεων πως 
ο κίνδυνος παραμένει υψηλός 
και γι’ αυτό θα πρέπει να τη
ρούνται αυστηρά τα μέτρα κοι
νωνικής αποστασιοποίησης, 
τα περισσότερα κράτη-μέλη 
της Ευρωπαϊκής Ενωσης και 
της ζώνης του Σένγκεν άνοι
ξαν χθες τα εσωτερικά σύνορά 
τους, επιτρέποντας ξανά την 
ελεύθερη μετακίνηση πολιτών 
από χώρα σε χώρα.

Στις αρχές Ιουλίου αναμένε
ται να υπάρξει άρση των περι
ορισμών και για τις τρίτες χώ
ρες εκτός Ε.Ε. Στις επιμέρους 
εξαιρέσεις συγκαταλέγονται 
μεταξύ άλλων σκανδιναβικές 
χώρες, η Ρουμανία αλλά και η 
Ισπανία, η οποία «καίγεται» να 
προσελκύσει τουρίστες και εξ 
αυτού επισπεύδει το άνοιγμα 
των συνόρων της στις 21 Ιου
νίου αντί για την 1η Ιουλίου, 
διατηρώντας ωστόσο προσω
ρινά τους μεθοριακούς ελέγ
χους με την Πορτογαλία. Στο 
πλαίσιο δε πιλοτικού προγράμ
ματος, οι Βαλεαρίδες Νήσοι 
ετοιμάζονται να υποδεχτούν 
χιλιάδες Γερμανούς τουρίστες.

Η Σουηδία και το Ηνωμένο

Βασίλειο ανήκουν στα ευρω
παϊκά κράτη που θεωρούνται 
ακόμα επικίνδυνα. Μιλώ
ντας μάλιστα στην Guardian, 
ο περιφερειακός διευθυντής 
του ΠΟΥ στην Ευρώπη, Χανς 
Κλούγκε, προειδοποίησε πως 
η βρετανική επικράτεια παρα
μένει σε «πολύ ενεργή φάση 
της πανδημίας» και πως η κυ
βέρνηση δεν θα πρέπει να χα
λαρώσει άλλο τα περιοριστικά 
μέτρα έως ότου το σύστημα 
ιχνηλάτησης επαφών αποδει
χτεί ότι είναι «ισχυρό και απο
τελεσματικό».

Γυρίζουν σελίδα
Την πρώτη εβδομάδα εφαρ

μογής του απέτυχε να εντοπί
σει τις επαφές του ενός τρίτου 
των θετικών φορέων του ιού. 
Εντούτοις, η κυβέρνηση του 
Μπόρις Τζόνσον επέτρεψε να 
ξανανοίξουν χθες τα εμπορικά 
καταστήματα μη απαραίτη
των ειδών στην Αγγλία έπειτα 
από κλείσιμο 83 ημερών, ενώ 
επανεξετάζει την επιβολή από
στασης ασφαλείας δύο μέτρων, 
δεχόμενη έντονες εσωκομμα
τικές και επιχειρηματικές πιέ
σεις να τη μειώσει στο ένα με 
ενάμισι μέτρο.

Η Γαλλία «γυρίζει σελίδα», 
διακήρυξε ο Εμανουέλ Μα
κράν στο νέο (προεκλογικής 
χροιάς) διάγγελμά του το βρά
δυ της Κυριακής, στο οποίο 
συνεχάρη τον... εαυτό του για

τη διαχείριση της υγειονομι
κής κρίσης, όπως σχολίαζε 
σκωπτικά το χθεσινό πρωτο
σέλιδο της Liberation. Στο Πα
ρίσι επικρατεί από χθες χαρ
μόσυνη ατμόσφαιρα, καθώς 
ο Γάλλος πρόεδρος ανήγγειλε 
πως η πρωτεύουσα και σχεδόν 
ολόκληρη πια η επικράτεια γί
νονται «πράσινες».

Αυτό σημαίνει πως παρα
μένουν μεν σε ισχύ οι περι
ορισμοί στις δημόσιες συνα
θροίσεις, ανοίγουν δε και τους 
εσωτερικούς τους χώρους 
καφέ και εστιατόρια προς τέρ
ψη των αδημονούντων ιδιο
κτητών τους. Απρόσμενα, ο 
Μακρόν ανακοίνωσε επίσης 
την υποχρεωτική επιστρο
φή όλων των μαθητών στα 
σχολεία (εξαιρουμένων των 
Λυκείων) από την ερχόμενη 
Δευτέρα, ενώ υποσχέθηκε πως 
δεν θα επιβάλει αυξήσεις στη 
φορολογία, παρά τη σοβαρή 
οικονομική κρίση στη χώρα.

Εκτός Ευρώπης, η υγειο
νομική κατάσταση παραμένει 
ζοφερή στη Λατινική Αμερική 
και ειδικά στη Βραζιλία του 
Ζαΐρ Μπολσονάρο, η οποία 
αποτελεί πλέον τη δεύτερη 
χειρότερη πληγείσα χώρα 
παγκοσμίως μετά τις Ηνωμέ
νες Πολιτείες του Ντόναλντ 
Τραμπ, καταγράφοντας του
λάχιστον 43.332 θανάτους και 
867.624 κρούσματα του νέου 
κορονοϊού.

Εκτιμάται μάλιστα πως τα 
πραγματικά νούμερα είναι 
πολλαπλάσια. Την Κυριακή, 
ο ανώτατος δικαστής Ζιλμάρ 
Μέντεζ άφησε να εννοηθεί 
ότι ο (ακροδεξιάς και αρνητής 
της πανδημίας) Μπολσονάρο 
υπέπεσε σε (άλλο ένα) αδίκημα 
όταν ενθάρρυνε οπαδούς του 
να εισβάλουν σε νοσοκομεία 
και να βιντεοσκοπήσουν τις 
μονάδες εντατικής θεραπείας, 
τσεκάροντας αν όλα τα κρε
βάτια είναι γεμάτα, ώστε να 
αποτρέψουν δήθεν απατηλό 
φούσκωμα στον αριθμό των 
σοβαρά ασθενών! «Είναι επαί
σχυντο, για να μην πω γελοίο, 
που δημόσιοι λειτουργοί διε
γείρουν θεωρίες συνωμοσίας 
και βάζουν σε κίνδυνο τη δημό
σια υγεία» τουίταρε ο δικαστής.

Τα πράγματα επιδεινώνο
νται ραγδαία και στην Ινδία 
του 1,3 δισεκατομμυρίου κα
τοίκων. Πέραν της επαναφο
ράς της καθολικής καραντίνας 
στην πόλη Τσενάι και τα πε
ρίχωρά της, όπου διαμένουν 
15 εκατομμύρια άνθρωποι, 
η έξαρση μολύνσεων και στο 
Νέο Δελχί προκαλεί ιδιαίτερη 
ανησυχία.

Μόνο στην ινδική πρωτεύ
ουσα καταγράφονται καθη
μερινά πάνω από χίλια κρού
σματα παρά τις καταγγελίες 
για ανεπαρκείς διαγνωστικούς 
ελέγχους, ενώ οι τραγικές ελ
λείψεις σε κρεβάτια δημόσιων

νοσοκομείων αφήνουν συχνά 
ασθενείς να πεθαίνουν αβοή
θητοι χωρίς καν να γίνονται 
δεκτοί για νοσηλεία.

Εκατοντάδες βαγόνια τρέ
νων μετατρέπονται σε αυτο
σχέδιους θαλάμους αρρώστων, 
με τα νεκροτομεία να έχουν 
ξεχειλίσει. Η Ινδία μετρά επί
σημα «μόλις» 9.500 θανάτους 
και 332.000 μολύνσεις, εγείρο
ντας υποψίες πως ο αληθινός 
απολογισμός είναι πολύ βαρύ
τερος.

Δεύτερο κύμα στην Κίνα
Φόβοι για ξέσπασμα δεύ

τερου κύματος της πανδημίας 
εκφράζονται στην Κίνα, την 
αρχική εστία του ιού. Εξαρση 
νέων μολύνσεων έχει εμφα
νιστεί στο Πεκίνο, πάνω που 
είχε αρχίσει να επιστρέφει 
σε μια κάποια ομαλότητα. Τις 
τελευταίες τέσσερις μέρες 
εντοπίστηκαν 79 κρούσματα 
με επίκεντρο δύο αγορές θα
λασσινών στην κινεζική πρω
τεύουσα, οι οποίες έκλεισαν με 
εντολή των αρχών.

Ιχνη του ιού βρέθηκαν σε 
επιφάνειες κοπής εισαγόμενου 
σολομού, που έχει πλέον απο
συρθεί από τα περισσότερα 
σημεία πώλησης. Τουλάχιστον 
21 συνοικίες του Πεκίνου μπή
καν ξανά σε καραντίνα, παράλ
ληλα με την εντατικοποίηση 
των διαγνωστικών ελέγχων 
στον πληθυσμό.
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1  Παγκόσμια ανησυχία: Σε εξέλιξη το δεύτερο «κύμα»
της πανδημίας

Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 1,9 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 401.37 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΑΝΗΣΥΧΙΑ
Σε εξέλιξη το δεύτερο 
«κύμα» Tns πανδημίες

I TEA.9

ΤΙ ΣΥΜΒΑΙΝΕΙ ΣΤΗΝ ΕΑΑΑΔΑ
Παγκόσμια ανπσυχία: Εβ εξέϋιξη 
ίο δεύτερο «κύμα» ιας πανδημίας
«ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ» κινδύνου κρούει η παγκόσμια επιστημο- 
νική κοινότητα, καθώς ήδη το δεύτερο κύμα της πανδημί
ας του νέου κορωνοϊού έχει «χτυπήσει» πολλές χώρες του 
πλανήτη. Όπως παρουσιάζεται στην καταγραφή της ομά
δας επιστημόνων του NANOTEXNOLOGY 2020, πολλές 
χώρες άρχισαν να καταγράφουν ένα νέο κύμα κορωνοϊ- 
ού. Από την έναρξη της πανδημίας η Οργανωτική Επιτρο
πή του Διεθνούς Συνεδρίου NANOTEXNOLOGY 2020 
και το Εργαστήριο Νανοτεχνολογίας LTFN του Αριστο- 
τελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης παρακολουθούν 
την πορεία του COVID 19 σε παγκόσμιο επίπεδο ανα
λύοντας τα δεδομένα.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, σε περιοχές της Ευρώ
πης, των ΗΠΑ, της Νότιας Αμερικής, της Αφρικής έχουμε 
πλήρη χαλάρωση των μέτρων προστασίας από την πλευ
ρά των πολιτών γι’ αυτό παρατηρείται πάλι μια μεγάλη 
εξάπλωση του κορωνοϊού. Στη Νότια Κορέα, στο Ισρα
ήλ και στη Βόρεια Μακεδονία η καμπύλη των κρουσμά
των έχει φτάσει στο ύψιστο σημείο, ωστόσο, μετά από 
μερικές ημέρες ηρεμίας ξεκίνησε μια δεύτερη φάση εξά- 
πλωσης του κορωνοϊού.

Παράλληλα, στην Ινδία, την Βραζιλία, τη Ρωσία και 
την Αφρική βρίσκονται ακόμη στη φάση εξέλιξης της 
πανδημίας. Αυτές οι χώρες μπήκαν αργότερα στην πρώ
τη φάση της πανδημίας, σε σύγκριση με άλλες χώρες, 
και ακόμη δεν έχουν φτάσει στο υψηλότερο σημείο της 
καμπύλης (S-Curve). Το ίδιο συμβαίνει και στην Αφρική.

Τι συμβαίνει σε Ελλάδα και Ευρώπη
Οι περισσότερες από τις ευρωπαϊκές χώρες βρίσκο
νται ήδη στο τέλος της δεύτερης φάσης της εξάπλω- 
σης του COVID 19. Διαφορετική περίπτωση αποτελεί 
η Αυστρία στην οποία η κατάσταση έχει πλήρως σταθε
ροποιηθεί εδώ και ένα μήνα μετά το τέλος της β’ φάσης 
της πανδημίας.Στην Ελλάδα, μέχρι σήμερα έχουν κατα
γράφει 3.088 περιπτώσεις ασθενών κορωνοϊού. Το

υπουργείο Υγείας έλαβε τα απαραίτητα μέτρα για να 
περιορίσει την εξάπλωση του ιού, ενώ στις 4 Μαΐου, 
η Ελληνική Κυβέρνηση ξεκίνησε σταδιακά την άρση 
των περιοριστικών μέτρων. Πλέον, έχουμε πλέον μπει 
στη β’ φάση της πανδημίας καταγράφοντας καθημερινά 
μικρό αριθμό νέων περιπτώσεων. Την αργία του Αγί
ου Πνεύματος, όμως, με την άρση όλων των περιορι
στικών μέτρων καταγράφηκε μια αύξηση 15-20 κρου
σμάτων σε καθημερινή βάση.

Οι διαφορετικά nopeies Ioun6ias - Aavias
Μπορεί η Σουηδία και η Δανία να έφθασαν στο ύψιστο 
σημείο των κρουσμάτων στην αρχή της εξάπλωσης του 
κορωνοϊού, ωστόσο, χάραξαν μια διαφορετική πορεία. 
Η Σουηδία είναι η μόνη ευρωπαϊκή χώρα που επέλεξε 
να μην προχωρήσει σε lockdown. Τις τελευταίες εβδο
μάδες λαμβάνει περιοριστικά μέτρα προσπαθώντας να 
ελέγξει τον αριθμό των κρουσμάτων. Από την άλλη, 
η Δανία έχει περάσει από τη φάση του lockdown και 
πλέον βρίσκεται στο τέλος της β’ φάσης.

Το 29% των κρουσμάτων κορωνοϊού 
στην Ευρώπη και το 28% oas ΗΠΑ
Με τα μέχρι στιγμής στοιχεία, οι επιβεβαιωμένες περι
πτώσεις για την Ευρώπη, τις ΗΠΑ και την Αφρική αντι
στοιχούν στο 29%, 28% και 2.8% αντίστοιχα. Χρη
σιμοποιώντας τη διαμόρφωση καμπύλης, προβλέπε- 
ται ότι μέχρι τις αρχές Αυγούστου οι επιβεβαιωμένες 
περιπτώσεις για την Ευρώπη, τις ΗΠΑ και την Αφρι
κή αναμένεται να ανέλθουν πάνω από το 25% για την 
Ευρώπη, 23% για τις ΗΠΑ και 3.8% για την Αφρική. 
Στην Ευρώπη θα υπάρξει αύξηση λόγω των κρουσμά
των της Ρωσίας, η οποία τώρα μπαίνει στη β' φάση της 
πανδημίας. Η Νότια Αμερική, αλλά και η Ινδία αναμέ
νεται να καταγράψουν αυξημένα κρούσματα τον Ιούλιο.
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ΑΠΕΡΓΙΑ ΖΗΜΕΡΑ ΖΕ ΥΓΕΙΑ - ΠΡΟΝΟΙΑ

ΥΜΕ
>* Μαζικέ» πρααΒήψειε 

υγειονομικού προσωπικού

» Μέσα Ατομικήε Προστασίας

"flnpns επίταξη του 
j/ »χικού τομέα υγείας

ηρλ erO'/Με 
πμ ΜΑΖΙ
αΝΑϊΓΕ 
Ψ ΜΑΖΙ

ΣΑΖ
ΚΑΛΥΜΜΕΝΑ "
ΣΤΟΜΑΤΑ

Ε)(ΟΥν ®0ΝΗ

Στο πλευρό τους σωματεία και φορείς, 
που οργανώνουν κινητοποιήσεις έξω 
από νοσοκομεία και ΠΕΔΥ

Στήριγμα στον αγώνα τους η πρόταση 
νόμου που κατέθεσε το ΚΚΕ για ένταξη 
του νοσοκομειακού προσωπικού στα ΒΑΕ

Καμία απόλυση επικουρικού - συμβασιούχου, μονιμοποίηση όλων 
Μαζικές προσλήψεις όλου του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού 
Πλήρης και αποκλειστική χρηματοδότηση από το κράτος

• Ανάπτυξη - στελέχωση της ΠΦΥ
• Κατάργηση των πληρωμών - Δωρεάν Υγεία για όλο το λαό
• Ενταξη στα ΒΑΕ - Αμεση επαναφορά του ιατρικού μισθολογίου στα επίπεδα του 2009

Η φωνή των υγειονομικών
ξανά δυνατά!



19;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Η φωνή των υγειονομικών ξανά δυνατά!
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 1,13 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

ΠΡΟΤΑΣΗ ΝΟΜΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΤΟΥ ΚΚΕ

Ενταξη στα ΒΑΕ και επέκταση ανθυγιεινού 
επιδόματος σε νοσοκομειακό προσωπικό 
και εργαζόμενους στις δημόσιες δομές Υγείας

Π
ρόταση Νόμου με θέμα «Ενταξη στα 
Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα 
και επέκταση χορήγησης επιδόματος 
Επικίνδυνης και Ανθυγιεινής Εργασί
ας σε νοσοκομειακό προσωπικό και τους 
εργαζόμενους στις δομές δημόσιας Υγεί

ας» κατέθεσε σύσσωμη η Κοινοβουλευτι
κή Ομάδα του ΚΚΕ, τονίζοντας ότι η ψήφι
σή της έχει άμεσο και επιτακτικό χαρακτήρα.

Στην Αιτιολογική Εκθεση, υπογραμμίζο
ντας την αυταπάρνηση και τον ηρωισμό με 
τα οποία οι εργαζόμενοι στις δομές δημό
σιες Υγείας μπήκαν στην πρώτη γραμμή εν 
μέσω πανδημίας για την υπεράσπιση της δη
μόσιας υγείας, το ΚΚΕ επισημαίνει ότι «είναι 
μέγιστη υποκρισία από την κυβέρνηση προς 
τους εργαζόμενους στις δομές της δημόσι
ας Υγείας, από τη μια, να τους αποκαλεί "ή- 
ρωες για την αντιμετώπιση της πανδημίας" 
και, από την άλλη, να αρνείται να τους εντά
ξει στο καθεστώς των ΒΑΕ, ως ελάχιστη α
ναγνώριση και των ανθυγιεινών συνθηκών 
εργασίας, αλλά και της προσφοράς τους».

Ακολουθούν η Αιτιολογική Εκθεση και 
τα άρθρα της Πρότασης Νόμου της ΚΟ 
του ΚΚΕ.

Η Αιτιολογική Εκθεση
Γενικό
Τα Βαρέα και Ανθυγιεινά Επαγγέλματα (ΒΑΕ) καθιερώθη

καν με το νόμο 1846/51, εφαρμόστηκαν το 1964 και αποτελούν 
μια σημαντική κατάκτηση της εργατικής τάξης της χώρας μας.

Σε όλους τους εργασιακούς χώρους οι εργαζόμενοι εκτίθε
νται στον επαγγελματικό κίνδυνο, σε μια σειρά από βλαπτικούς 
παράγοντες και επικίνδυνες καταστάσεις, που μπορεί να επι
φέρουν σοβαρή φθορά στη σωματική και ψυχική τους υγεία, 
να προκαλέσουν επαγγελματικές ασθένειες, ακόμα και εργα
τικά ατυχήματα.

Υπάρχουν χώροι εργασίας, που αφορούν συγκεκριμένους 
κλάδους και επαγγέλματα, οι οποίοι είναι συγκριτικά πιο επι- 
βαρυντικοί για την Υγεία και την Ασφάλεια των Εργαζομένων 
(ΥΑΕ). Τέτοιοι επαγγελματικοί χώροι είναι οι δομές στις δημό
σιες μονάδες Υγείας (νοσοκομεία κ.ά.).

Ο θεσμός των ΒΑΕ αναγνωρίζει ότι σε αυτούς τους χώρους 
και τα επαγγέλματα οι εργαζόμενοι θα πρέπει να εισπράττουν 
ως αντιστάθμισμα στη φθορά της υγείας και της εργατικής 
τους δύναμης υψηλότερες μισθολογικές απολαβές, μειωμέ
να ωράρια, μεγαλύτερες άδειες, να συνταξιοδοτούνται κατά 5 
(πέντε) έτη νωρίτερα, κ.ά.

Το ΚΚΕ επισημαίνει ότι οι συγκεκριμένες προβλέψεις των 
ΒΑΕ δεν σημαίνει ότι αρκούν για την προστασία της ΥΑΕ, πό
σο μάλλον που οι εργαζόμενοι στις σημερινές συνθήκες βρί
σκονται αντιμέτωποι με μια εντεινόμενη αντεργατική επίθεση 
σε Ασφάλιση, Υγεία και σε όλους τους τομείς της ζωής τους.

Η μείωση των παροχών Υγείας από τα ασφαλιστικά ταμεία, η 
εμπορευματοποίηση του δημόσιου συστήματος Υγείας - Πρό
νοιας κάνουν ακόμα πιο δύσκολη και ακριβή την αποκατάσταση 
της υγείας των εργαζομένων, ακόμα περισσότερο αυτών που 
εργάζονται σε βαριές και ανθυγιεινές εργασίες.

Η γενικότερη επίθεση και οι ανατροπές κατά των ασφαλι
στικών δικαιωμάτων από τις κυβερνήσεις της ΝΔ, του ΠΑΣΟΚ 
και του ΣΥΡΙΖΑ και ιδιαίτερα η αύξηση των ορίων ηλικίας συ- 
νταξιοδότησης φέρνουν στην επιφάνεια την ανάγκη ενίσχυσης 
του θεσμού των ΒΑΕ και επέκτασής τους και σε άλλες κατη
γορίες εργαζομένων.

Στο όνομα της καπιταλιστικής κρίσης διαχρονικά όλες οι κυ
βερνήσεις, ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΣΥΡΙΖΑ, νομοθέτησαν στην αντίθετη 
κατεύθυνση, για τον αποχαρακτηρισμό και την κατάργηση των 
ΒΑΕ, με στόχο την εξασφάλιση φθηνότερης εργατικής δύναμης.

Οι εργαζόμενοι πλήρωσαν πολλά, δεν πρέπει να πληρώσουν 
ξανά. Το σύνθημά τους «Κάτω τα χέρια από τα ΒΑΕ» είναι δίκαιο 
και εκφράζει καθολικά όλους τους εργαζόμενους.

Σήμερα, εν μέσω πανδημίας του κορονοϊού, οι εργαζόμε
νοι στις δημόσιες δομές Υγείας με αυταπάρνηση και ηρωισμό 
μπήκαν στην πρώτη γραμμή για την υπεράσπιση της δημόσιας 
υγείας. Αποτέλεσαν την κινητήρια δύναμη, την άμυνα του λα
ού, τόσο απέναντι στην πανδημία όσο και στις πολιτικές που

μετατρέπουν την Υγεία σε ακριβό, απρόσιτο εμπόρευμα για το 
λαό. Χωρίς αυτούς, το σαθρό δημόσιο σύστημα Υγείας θα εί
χε καταρρεύσει.

Είναι μέγιστη υποκρισία από την κυβέρνηση προς τους ερ
γαζόμενους στις δομές της δημόσιας Υγείας, από τη μια, να 
τους αποκαλεί «ήρωες για την αντιμετώπιση της πανδημίας» 
και, από την άλλη, να αρνείται να τους εντάξει στο καθεστώς 
των ΒΑΕ, ως ελάχιστη αναγνώριση και των ανθυγιεινών συν
θηκών εργασίας, αλλά και της προσφοράς τους.

Στις μέρες μας, όπου με τον ιδρώτα και τον κόπο των εργα
ζομένων διαπιστώνεται τεράστια αύξηση του πλούτου και της 
παραγωγικότητας της εργασίας, υπάρχουν όλες εκείνες οι προ
ϋποθέσεις ώστε ο κανονισμός των ΒΑΕ της υπ’ αριθ. Φ10221/ 
ΟΙΚ 26816/929/2 του Δεκέμβρη 2011 να ισχύσει για όλους τους 
εργαζόμενους στις δομές της δημόσιας Υγείας.

Για τους λόγους αυτούς το ΚΚΕ καταθέτει την παρακάτω 
Πρόταση Νόμου, η ψήφιση της οποίας έχει άμεσο και επιτα
κτικό χαρακτήρα.

Κατ' άρβρο

Στο άρθρο 1 προβλέπεται η ένταξη στα ΒΑΕ των εργαζο
μένων με κάθε σχέση εργασίας (μόνιμο, Ιδιωτικού Δικαίου Α
ορίστου Χρόνου και Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου) στα 
Νοσηλευτικά Ιδρύματα, Κλινικές, Μικροβιολογικά και Βιοχημι
κά Εργαστήρια, Δομές Ψυχικής Υγείας, Μονάδες Κοινωνικής 
Φροντίδας, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας και Μονάδες Χρονί- 
ως Πασχόντων, Υγειονομικές Μονάδες Ασφαλιστικών Οργανι
σμών, ΤΟΜΥ κ.λπ., Τράπεζες Αίματος, Κέντρα Υγείας, Αγρο
τικά Ιατρεία, Εθνικό Κέντρο Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), Ακτι
νολογικά και ακτινοθεραπευτικά εργαστήρια.

Στο άρθρο 2 προβλέπεται η επέκταση της χορήγησης του 
Ανθυγιεινού Επιδόματος στο νοσοκομειακό προσωπικό και 
τους εργαζόμενους στις δομές δημόσιας Υγείας, σύμφωνα με 
το άρθρο 1.

Τα άρθρα της Πρότασης Νόμου

Ενταξη στα ΒΑΕ 
Πεδίο εφαρμογής:

• Ο Κανονισμός Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων (ΚΒΑΕ) 
της υπ’ αριθ. Φ10221/οικ.26816/929/2 Δεκεμβρίου 2011 Υπουργι
κής Απόφασης συμπληρώνεται ως προς τις αναφερόμενες στις 
Α31 και Α32 περιπτώσεις και συγκεκριμένα ως προς τους εργαζό
μενους με κάθε σχέση εργασίας (μόνιμο, Ιδιωτικού Δικαίου Αορί
στου Χρόνου και Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου) στα Νοση
λευτικά Ιδρύματα, Κλινικές, Μικροβιολογικά και Βιοχημικά Εργα
στήρια, Δομές Ψυχικής Υγείας, Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας,

Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας και Μονάδες Χρονί- 
ως Πασχόντων, Υγειονομικές Μονάδες Ασφαλιστι
κών Οργανισμών, ΤΟΜΥ κ.λπ., Τράπεζες Αίματος, 
Κέντρα Υγείας, Αγροτικά Ιατρεία, Εθνικό Κέντρο Α
μεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), Ακτινολογικά και ακτινο- 
θεραπευτικά εργαστήρια με τις εξής απαριθμού- 
μενες Βαριές και Ανθυγιεινές εργασίες και έναντι 
αυτών ειδικότητες: Νοσοκόμοι - νοσηλευτές, μαί
ες, παρασκευαστές και βοηθοί αυτών, θαλαμηπό
λοι Ψυχιατρικών Νοσοκομείων και Κλινικών, συντη
ρητές πειραματόζωων, συσκευαστές ορών - εμβο
λίων, παρασκευαστές τραπέζης αίματος, βιολόγοι 
εργαστηρίων παροχής υπηρεσιών Υγείας, φαρμα
κοποιοί, οδηγοί και βοηθοί ασθενοφόρων και δια- 
σώστες, καθαρίστριες, τραπεζοκόμοι, προσωπικό 
εστίασης, απασχολούμενοι σε ακτινολογικούς θα
λάμους και εμφανίσεις, σε αξονικούς και μαγνητι- 
κούς τομογράφους, φυσικοθεραπευτές, εργοθερα- 
πευτές και λοιπό παραϊατρικό προσωπικό, κοινωνι
κοί λειτουργοί και λοιπό υγειονομικό και βοηθητικό 
προσωπικό και προσωπικό της τεχνικής υπηρεσίας. 
• Το προσωπικό, μόνιμο, Ιδιωτικού Δικαίου Αορί
στου Χρόνου και Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρό
νου, που έχει διορισθεί ή μονιμοποιηθεί στις ειδικό
τητες της προηγούμενης παραγράφου του άρθρου 

αυτού ή έχει προσληφθεί με οποιαδήποτε σχέση εργασίας και α
πασχολείται αποκλειστικά στις ειδικότητες αυτές εντάσσεται στο 
καθεστώς των ΒΑΕ και:

α. Χορηγείται, για κάθε επτά χρόνια πραγματικής απασχόλησης 
σε αυτές, ένας χρόνος πλασματικής συντάξιμης υπηρεσίας, με α
ναδρομική υπαγωγή του στη ρύθμιση αυτή, με αποκλειστική ευ
θύνη του κράτους, χωρίς πρόσθετη εισφορά του εργαζόμενου, σε 
κύρια και σε επικουρική ασφάλιση.

β. Δικαιούται πλήρη σύνταξη από τους φορείς κύριας και επικου
ρικής ασφάλισης πέντε έτη νωρίτερα από τα προβλεπόμενα όρια 
ηλικίας για λήψη σύνταξης γήρατος, με αποκλειστική ευθύνη του 
κράτους, χωρίς πρόσθετη εισφορά του εργαζόμενου, σε κύρια και 
σε επικουρική ασφάλιση.

γ. Μειώνεται ο χρόνος εργασίας τους σε 6ωρο - 5ήμερο - 30ω- 
ρο και αυξάνονται οι ημέρες κανονικής αδείας τους κατά 10 μέρες.

Μ11111ΜΜΜΜΜΜΜΜΙ
Επέκταση χορήγησης επιδόματος Επικίνδυνης 
και Ανθυγιεινής Εργασίας
Η ΚΥΑ με αριθμό οικ.2/16519/0022/24 Φεβρουάριου 2012 με 

θέμα «Καθορισμός επιδόματος επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργα
σίας της παρ. 1 του άρθρου 15 του Ν. 4024/2011 (ΦΕΚ 226/Α727- 
10-2011)» συμπληρώνεται και τροποποιείται ως εξής:

- Γιατροί, νοσοκόμοι - νοσηλευτές, μαίες, παρασκευαστές και 
βοηθοί αυτών, θαλαμηπόλοι Ψυχιατρικών Νοσοκομείων και Κλι
νικών, συντηρητές πειραματόζωων, συσκευαστές ορών - εμβο
λίων, παρασκευαστές τραπέζης αίματος, (Βιολόγοι εργαστηρίων 
παροχής υπηρεσιών Υγείας, φαρμακοποιοί, οδηγοί και βοηθοί α
σθενοφόρων & διασώστες, καθαρίστριες, τραπεζοκόμοι, προσω
πικό εστίασης, απασχολούμενοι σε ακτινολογικούς θαλάμους και 
εμφανίσεις, σε αξονικούς και μαγνητικούς τομογράφους, φυσι
οθεραπευτές, εργοθεραπευτές και λοιπό παραϊατρικό προσω
πικό, κοινωνικοί λειτουργοί και λοιπό υγειονομικό και βοηθητικό 
προσωπικό και προσωπικό της τεχνικής υπηρεσίας και γενικά ό
λοι οι εργαζόμενοι των ειδικοτήτων αυτών ανεξαρτήτως σχέσης 
εργασίας (μόνιμο, Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου και Ιδιωτι
κού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου) που εργάζονται σε Νοσηλευτι
κά Ιδρύματα, Κλινικές, Μικροβιολογικά και Βιοχημικά Εργαστή
ρια, Δομές Ψυχικής Υγείας, Μονάδες Κοινωνικής Φροντίδας, Κέ
ντρα Κοινωνικής Πρόνοιας και Μονάδες Χρονίως Πασχόντων, Υ
γειονομικές Μονάδες Ασφαλιστικών Οργανισμών, ΤΟΜΥ κ.λπ., 
Τράπεζες Αίματος, Κέντρα Υγείας, Αγροτικά Ιατρεία, Εθνικό Κέ
ντρο Αμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), Ακτινολογικά και ακτινοθεραπευ- 
τικά εργαστήρια υπάγονται στην κατηγορία Α' και τους χορηγεί
ται επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας εκατόν πενή
ντα (150) ευρώ μηνιαίως.

Το διοικητικό προσωπικό των παραπάνω φορέων και χώρων ερ
γασίας και το λοιπό προσωπικό, ανεξαρτήτως σχέσης εργασίας 
(μόνιμο, Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου και Ιδιωτικού Δικαί
ου Ορισμένου Χρόνου) υπάγεται στην κατηγορία Γ' και του χο
ρηγείται επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας τριάντα 
πέντε (35) ευρώ μηνιαίως.
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1  Ευθύνη της κυβέρνησης η κατάσταση με την
πανδημία στην περιοχή

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 148.2 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟΜΕΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΞΑΝΘΗΣ TOY ΚΚΕ

Ευθύνη της κυβέρνησης 
η κατάσταση με την πανδημία 
στην περιοχή

Την ανάγκη διεκδίκησης μέτρων ουσιαστικής προστα
σίας της υγείας και των δικαιωμάτων των εργαζομένων, 
με ευθύνη του κράτους και της εργοδοσίας, ως απάντη
ση στην κυβερνητική ανεπάρκεια για τη διαχείριση της 
πανδημίας στην περιοχή, αναδεικνύει μεταξύ άλλων η ΤΕ 
Ξάνθης του ΚΚΕ.

Σε ανακοίνωσή της καταγγέλλει πως αντί για μαζικά τεστ 
σε γειτονιές, χωριά, εργασιακούς χώρους και στρατόπεδα, 
ώστε να περιορίζεται άμεσα η εξάπλωση, «με τυμπανο
κρουσίες αναγγέλθηκε το διήμερο των τεστ με προαιρε
τική προσέλευση» και προσθέτει: «Η οργάνωση της δειγ
ματοληψίας της Παρασκευής ήταν τουλάχιστον πρόχει
ρη, μιας και ενώ είχε προγραμματιστεί για τις ώρες 9.00 - 
14.00, από τις 12.00 είχαν τελειώσει τα υλικά».

Επίσης, αναφέρει πως εδώ και δυο μήνες, η Ενωση Νο
σοκομειακών Γιατρών Ξάνθης κατέθεσε'το αίτημα για 
να προμηθευτεί το Νοσοκομείο Ξάνθης μηχάνημα PCR, 
για να μπορούν να γίνονται στην =άνθη οι μοριακοί έλεγ
χοι και να μην εξαρτώνται από άλλα νοσοκομεία, κάτι που 
καθιστά χρονοβόρα τη διαδικασία, αίτημα που ακόμα δεν 
έχει καλυφθεί. Ως αποτέλεσμα, οι εκπαιδευτικοί που δώ
σανε δείγματα, ενημερώθηκαν πως τα αποτελέσματα θα 
βγουν μέχρι το τέλος της άλλης βδομάδας.

Οπως υπογραμμίζει, ερωτήματα προκαλεί και η μη επί
ταξη του ιδιωτικού τομέα, που συνεχίζει να κερδοσκοπεί, 
ιδιαίτερα στην περίπτωση των διαγνωστικών τεστ. Παράλ
ληλα, τονίζει πως δεν λήφθηκε ιδιαίτερη πρόβλεψη για την 
προστασία της υγείας των μαθητών, των γονιών τους και 
των εκπαιδευτικών, καθώς έγιναν προληπτικοί δειγματο
ληπτικοί έλεγχοι στους εκπαιδευτικούς των σχολικών μο
νάδων που κλείσανε, αλλά όχι στους μαθητές.

Οσον αφορά τα κενά του οργανογράμματος του Νοσο
κομείου Ξάνθης και των δομών Πρωτοβάθμιας Υγείας, η 
ΤΕ -άνθης τονίζει την ανάγκη κάλυψής τους με μόνιμο 
προσωπικό και επαρκούς στελέχωσης του ΕΟΔΥ, με μό
νιμη παρουσία πολλών κλιμακίων στην -άνθη.

Τέλος, η ανακοίνωση τονίζει πως η ματαίωση των υπαί
θριων αγορών όλο αυτό το διάστημα έχει οδηγήσει σε α
πόγνωση παραγωγούς, πωλητές αλλά και εργαζόμενους 
σε αυτές. «Η αποζημίωσή τους πρέπει να είναι άμεση και 
καθολική», αναφέρει και προσθέτει: «Ταυτόχρονα, σε χω
ριά που μπαίνουν σε καραντίνα χρειάζονται ιδιαίτερα μέτρα 
στήριξης, άδειες ειδικού σκοπού σε όλους τους εργαζόμε
νους, αποζημίωση για ζημιές σε αυτοαπασχολούμενους».
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1  Σε επικίνδυνη «στάθμη» οι ελλείψεις και η
κυβερνητική κοροϊδία

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 18 Ημερομηνία
έκδοσης:

16-06-2020

Επιφάνεια: 366.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΧΑΛΚΙΔΑΣ - ΚΕΝΤΡΟ ΥΓΕΙΑΣ ΨΑΧΝΩΝ

Σε επικίνδυνη «στάθμη» 
η κυβερνητική κοροϊδία
Περιοδεία του Γ. Μαρίνου, 
μέλους του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ 
και βουλευτή Εύβοιας

Σ
την ανάγκη να διατηρηθεί ψηλά ο πήχης των απαιτήσεων για τη 
λειτουργία του δημόσιου συστήματος Υγείας και να κλιμακω
θεί ο αγώνας για την κάλυψή των κενών σε ιατρικό - νοσηλευτι
κό προσωπικό και τεχνολογικό εξοπλισμό στάθηκε ο Γιώργος Μα

ρίνος, μέλος του ΠΓ της ΚΕ του ΚΚΕ και βουλευτής Εύβοιας, κατά 
τη διάρκεια περιοδείας του στο Νοσοκομείο Χαλκίδας και στο Κέ
ντρο Υγείας Ψαχνών.

Συγκεκριμένα, ο Γ. Μαρίνος, συνοδευόμενος από κλιμάκιο στελε
χών της ΚΟ Εύβοιας του ΚΚΕ, επισκέφτηκε αρχικά το Κέντρο Υγείας 
Ψαχνών, όπου είχε συνάντηση με τον διευθυντή, ενώ στη συνέχεια 
βρέθηκε στο Νοσοκομείο Χαλκίδας και είχε συναντήσεις με τον δι
οικητή, το ΔΣ του Σωματείου Εργαζομένων, καθώς και με μέλη της 
διοίκησης της Ενωσης Νοσοκομειακών Ιατρών Εύβοιας.

Αυτό που διαπιστώθηκε μέσα από τις συναντήσεις ήταν ότι κατά 
τη διάρκεια της πανδημίας του κορονοϊού, από την πλευρά της κυ
βέρνησης και του υπουργείου Υγείας έγιναν ελάχιστα για την κάλυ
ψη των μεγάλων κενών σε ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό, κα
θώς και στον απαραίτητο εξοπλισμό.

Προέκυψε ξεκάθαρα ότι το επίπεδο παροχής υπηρεσιών Υγεί
ας και προστασίας του λαού της περιοχής, τόσο απέναντι σε μια 
νέα έξαρση του κορονοϊού όσο και συνολικότερα στην αντιμετώ
πιση περιστατικών υγείας, είναι ανεπαρκές, αναντίστοιχο των ανα
γκών που υπάρχουν και των δυνατοτήτων που παρέχει σήμερα η 
τεχνολογία, και βασίζεται αποκλειστικά στην αυτοθυσία του λιγο
στού προσωπικού.

Είναι χαρακτηριστικό ότι η ενίσχυση του Νοσοκομείου Χαλκίδας 
την περίοδο της έξαρσης του κορονοϊού έγινε με μετακινήσεις για
τρών από τα Κέντρα Υγείας και τα Περιφερειακά Ιατρεία, αδυνατί
ζοντας ακόμη περισσότερο τις ήδη υποστελεχωμένες δομές Πρω
τοβάθμιας Φροντίδας Υγείας. Οι όποιες προσλήψεις αφορούσαν νο
σηλευτικό και βοηθητικό προσωπικό, και αυτές με συμβάσεις εργα
σίας ορισμένου χρόνου.

Γιατροί και νοσηλευτές τόνισαν την αγωνία τους για την κατάστα
ση που επικρατεί και την ανάγκη πρόσληψης μόνιμου προσωπικού 
για την κάλυψη των κενών θέσεων, σημειώνοντας μάλιστα ότι οι ελ
λείψεις σε ειδικότητες, όπως αυτή του αναισθησιολόγου, έχουν φέ
ρει το προσωπικό στα όριά του. Μάλιστα τα κενά των οργανικών θέ
σεων στο Νοσοκομείο Χαλκίδας προσδιορίζονται με το παλιό οργα
νόγραμμα, στο οποίο δεν περιλαμβάνονται απαραίτητες ειδικότητες,

οι ελλείψεις και

όπως tcJu εντατικολόγου, ενώ σε βασικές ειδικότητες οι θέσεις που 
προβλέπονται είναι λιγότερες των αναγκών.

Νέο κτίριο χωρίς προσωπικό
Στο πλαίσιο των συναντήσεων έγιναν ιδιαίτερες αναφορές σχετι

κά με την έναρξη λειτουργίας του νέου Νοσοκομείου Χαλκίδας, ό
που διαπιστώθηκε ότι κυβέρνηση και υπουργείο Υγείας σχεδιάζουν 
να το λειτουργήσουν στα μέσα Ιούλη, χωρίς την πρόσληψη επιπλέον 
προσωπικού που απαιτείται, αντιμετωπίζοντας με επικοινωνιακούς 
όρους ένα τόσο σοβαρό ζήτημα.

Ουσιαστικά σχεδιάζουν να ξεκινήσουν τη λειτουργία του νέου νο
σοκομείου μεταφέροντας απλώς το προσωπικό που υπηρετεί σήμε
ρα, το οποίο υπολείπεται κατά πολύ των οργανικών θέσεων που προ- 
βλέπονται για το παλιό νοσοκομείο, πόσο μάλλον για τις αυξημένες 
λειτουργικές ανάγκες και απαιτήσεις της νέας δομής.

Γιατροί και νοσηλευτικές εξέφρασαν την έντονη ανησυχία τους για τη 
συγκεκριμένη εξέλιξη, εκφράζοντας παράλληλα ανησυχία για το πώς 
θα λειτουργήσουν τα τμήματα και οι κλινικές του νέου νοσοκομείου.

Από την πλευρά του ο Γ. Μαρίνος ανέφερε ότι οι διεκδικήσεις των 
υγειονομικών, συνολικά του λαού, πρέπει να παραμείνουν ψηλά και 
σε αντιστοιχία με τις σημερινές ανάγκες.

Σημείωσε επίσης με έμφαση ότι η τραγική κατάσταση στα νοσοκο
μεία και στα Κέντρα Υγείας είναι αποτέλεσμα της χρόνιας υποχρη- 
ματοδότησης και της στρατηγικής της ΕΕ να προωθεί τις ελαστικές 
σχέσεις εργασίας ακόμα και στον τομέα της Υγείας, την οποία αντι
μετωπίζει στη λογική «κόστους - οφέλους».
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1  Πλούσιο πρόγραμμα παρεμβάσεων για την Υγεία
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
16-06-2020

Επιφάνεια: 301.02 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

Πλούσιο πρόγραμμα παρεμβάσεων για την
Στο πλαίσιο της σημερινής πανυγειονομικής απεργίας

Σ
το πλευρό των εργαζομένων οτα δημόσια νο
σοκομεία και στις δομές ΠΦΥ στέκονται και 
σήμερα εργατικά σωματεία και φορείς της 
Αττικής, ξεδιπλώνοντας παράλληλες δράσεις 

στις συνοικίες, διεκδικώντας αποκλειστικά δη
μόσιο και δωρεάν, υψηλών προδιαγραφών σύ
στημα Υγείας. Συγκεκριμένα:
• Στη Δυτική Αθήνα θα πραγματοποιηθούν πα
ρεμβάσεις στις 8.30 π.μ. στα τρία ΠΕΔΥ της πε
ριοχής.
• Στην Ανατολική Αττική θα γίνουν συγκεντρώ
σεις σε όλα τα Κέντρα Υγείας της περιοχής, στις 
οποίες καλεί το Εργατικό Κέντρο Λαυρίου - Α
νατολικής Αττικής, το οποίο διεκδικεί και την ά
μεση κατασκευή δημόσιου Γενικού Νοσοκομεί
ου στην περιοχή.
• Στη Νέα Ιωνία θα γίνει συγκέντρωση στις 7 
μ.μ., στην πλατεία Σημηριώτη.
• Στον Ταύρο θα γίνει παράσταση διαμαρτυρίας 
στις 8 π.μ. έξω από το ΠΕΔΥ (πρώην ΙΚΑ). Η κι
νητοποίηση αποφασίστηκε σε σύσκεψη για την

Υγεία που διοργάνωσε ο Σύλλογος Γυναικών Μο
σχάτου - Ταύρου, με τη συμμετοχή της Ενωσης 
Συνταξιούχων ΙΚΑ Καλλιθέας και γύρω περιοχών.
• Στην Καλλιθέα, στην πλατεία Δαβάκη στις
7.30 μ.μ.
• Στον Πειραιά θα πραγματοποιηθούν δράσεις 
από σωματεία και φορείς ως εξής: Στις 10.30 
π.μ. στο Τζάνειο και στο Κέντρο Υγείας στον Οί
κο Ναύτου. Στις 10 π.μ. στο Κρατικό Νοσοκομείο 
Νίκαιας. Στις 9 π.μ. στο ΠΕΔΥ Δραπετσώνας. Στις
10.30 π.μ. στην ΤΟΜΥ Κορυδαλλού. Στις 10.30 
π.μ. στο ΠΕΔΥ Περάματος.

Κινητοποίηση χτες 
για το Λοιμωδών

Στο μεταξύ, κινητοποίηση έξω από το Νοσοκο
μείο Λοιμωδών στο πλαίσιο των δράσεων για την 
προπαγάνδιση της πανυγειονομικής - πανελλαδι
κής 24ωρης απεργίας πραγματοποίησαν χτες το 
πρωί σωματεία και φορείς των δήμων Αιγάλεω

Υγεία

- Χαϊδαρίου - Α
γίας Βαρβάρας.

«Το Λοιμωδών 
να λειτουργήσει 
πλήρως ξανά ως 
νοσοκομείο», έ
γραφε το πανό 
των σωματείων 
και των μαζικών 
φορέων, δίνοντας το στίγμα της κινητοποίησης, 
όπου χαιρέτισαν ο Μιχάλης Σελέκος, πρώην ερ
γαζόμενος και συνδικαλιστής στο συγκεκριμένο 
νοσοκομείο, επικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρω
σης» στο δήμο Χαϊδαρίου, και ο Θοδωρής Κρέ- 
παπας εκ μέρους του Σωματείου Συνταξιούχων 
ΙΚΑ της περιοχής.

Ο Μ. Σελέκος αναφέρθηκε στη σημασία του 
πολύμηνου αγώνα που έδωσαν παλαιότερα (2013) 
οι εργαζόμενοι, τα σωματεία, οι μαζικοί φορείς 
και ο λαός της περιοχής για να μην κλείσει το 
Νοσοκομείο, αλλά και κατόπιν για να επαναλει

τουργήσει. Πρόσθεσε ότι η επαναλειτουργία του 
Λοιμωδών, με βάση τις σύγχρονες υγειονομικές 
ανάγκες, θα δώσει πολύτιμη «ανάσα» στα νοσο
κομεία «Αττικόν» και Γενικό Κρατικό Νίκαιας, τα 
οποία είναι ιδιαίτερα επιβαρυμένα.

Ο θ. Κρέπαπας στάθηκε στις ελλείψεις και στα 
προβλήματα που αναδείχθηκαν στα νοσοκομεία 
και τις δημόσιες μονάδες Υγείας της περιοχής 
και στην περίοδο της πανδημίας, ενώ αναφέρ
θηκε στη σημασία της σημερινής απεργίας, το
νίζοντας την ανάγκη οι συνταξιούχοι να συμπα
ρασταθούν μαζικά στον αγώνα των υγειονομικών.
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